1) MocTponTb Tabnuubl UCTUHHOCTY ANS CNEAYOLWNX BbiCKa3blBaHWIA:

a) ((x:> y)A((V= z):>¥));
6) (xvy)A((x=y)=c¢)

Mpu nocTpoeHun Tabnuy, UCTUHHOCTEN 3afaHHbIX BbICKa3blBaHUIA MCNONb3yeM Tabnuubl UCTUHHOCTU SM1EMEHTaPHbIX
OyneBbIX QYHKUUNA.

Tabnvubl ICTUHHOCTN ByneBbIX PYHKUNN:

KoHBbIOHKUMA:
X3 X2 X1+ %5
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

KOHBIOHKLIMIO HA3bIBAIOT TAKXKE NMOrMYECKUM YMHOXKEHNEM.
KoHbloHKUMSA 0603HavaeTcs Tavke AAB unm A& B .

OW3bIOHKUKUA:
X; X, | X3V X,
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

Jn3bioHKumMa o6osHavaeTcs Take A+ B .

HepaBHO3Ha4YHOCTL:
Xy X, | X DX,
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

HepaBHO3Ha4YHOCTbL Ha3bIBAIOT TaKke CYMMOM No Moaynto 2, cymmon XKerankuHa, npsiMon CyMMOM, CTPOron
ON3BIOHKLMEN.

Mmnnukauums:
Xy X5 X1 = X%,
0 0 1
0 1 1
1 0 0
1 1 1

MMnnukaumio HasbIBaloT Takke CreayeMocTbio.
Nmnnukaums obosnavaetcs Takke A= B unn Ao B.

A=B=AvB=AAB




dKkBUBaneHuus:

X; | Xy | XX,
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

OKBMBAMNEHLMIO IBYX BbICKA3bIBAHWI HA3bIBAIOT TaKKe PaBHO3HAYHOCTHIO, PABHOCUITBHOCTbIO, TOXAECTBEHHOCTbIO.
OkBuBaneHums obosHavaetca Takke A=B um A~B vim A< B

A~B=(A>B)A(B—A)

Ctpenka Nupca:

Xp | X | X ¥x,

0 0 1

0 1 0

1 0 0

1 1 0
Wrpux Wedcepa:

X X5 Xp | %,

0 0 1

0 1 1

1 0 1

1 1 0
OTtpuuaHwue:

X —X

1
1

e lepapxusa OyneBbIX OYHKLNN:
OencTBus B cKobkax,
oTpuuaHue,
KOHBIOHKLUS,
ON3BIOHKLMSA,
HepaBHO3HAYEHOCTb,
3KBUBaNeHLUus,
nMnnmkauus
(onepaumu, CTosALLME HA OOHOM YPOBHE, MPU OTCYTCTBUMN CKOBOK BbIMOSHAKTCSA B NOPSAKE MX NOSIBNEHUS B 3anvcu
dopmMyrnbl cnesa Hanpaso).



a)

((x: y)A((V= z):>7))

X|(Y|lv]z|x=2yY | Vz | (WV=22)=2X | (x=2y)A((W=2)=X)
0] o0]o]o 1 1 1
0] 0] o] 1 1 0 1 1
00| 1]o0 1 1 1 1
0] o] 1] 1 1 1 1 1
0] 1]0]o0 1 1 1 1
0] 1] 0] 1 1 0 1 1
0] 1]1]o0 1 1 1 1
0] 1] 1] 1 1 1 1 1
1lo0lo]|o 0 1 0 0
1l0|o]z 0 0 1 0
1lo0|1]0 0 1 0 0
1o 11 0 1 0 0
11100 1 1 0 0
111012 1 0 1 1
11110 1 1 0 0
11|12 1 1 0 0

6)
(xvy)A((x=y)=c)

x| Ylc| xvy [ x=y|(x=y)=c | (xvy)a((x=y)=¢)
0lo]o 0 1 0 0
0oz 0 1 1 0

0 10| 1 1 0 0

0 11| 1 1 1 1
100 1 0 1 1

1o 1] 1 0 1 1

11 0] 1 1 0 0

11 1| 1 1 1 1

2) NaHbl BekTOpbl & = (0,1,1,0) " 5 = (1,0,1,1) Hag norem B = {0,1} . Hantn cymmy no moaynto aea

BEKTOpOB é' nb unux CcKanapHoe npoun3seneHne.

» Cymma no moayno aga:
a®b=(0,1,1,0)9(1,0,1,1)=(0®1,1®0,1®1,001)=(1,1,0,1)
- pesynbTaToM SIBMSAETCA BEKTOP.

Tabnvua UCTUHHOCTU AN CymMMbl Mo Moayrnito Aga (nckntovarowee WA, cymma XKerankuHa):

X1 | X | @

PR |O|O

0 0
1 1
0 1
1 0




» CkansapHoe npovsseaeHue:
d-b=(0,1,1,0)(1,0,1,1)=0-10 1.0 1- 19 0-1=0D 0@ 1 ® 0=1
- pe3ynbTaToM ABMAETCA CKandpHaa Belim4ymnHa.

Mpu BLIYUCRIEHNN CKaNSIPHOTO NPOV3BeAeHUs BEKTOPOB Hag nosem B = {0,1} NCMOSIb3yeM KOMbLIEBOE CIIOXKEHNE

@® (cymma no Moaynio ABa) 1 KonbLEBOE YMHOXeEHUe (O ¢ Tabnuuein UCTUHHOCTY:

Xp | X

R, |lRk,r|O|O
rlolo|lo|®

0
1
0
1

3) 3anncaTtb Tabnmuy 6yneson oyHKLMK, 3agaHHON OPMYIION

3pecb Vv - ausbloHkuua (OR), A - koHbloHKUMSA (AND), yepTa ceepxy - otpuuaHue (NOT).

Tabnuubl nctnHHocTn Bynesbix dyHKkumii AND, OR n NOT:

x3 X3 e X3 x5 ["unme x HE
0 1

0 0 1] 0 0 0

a 1 a a 1 1 1 0

1 0 1] 1 0 1

1 1 1 1 1 1

e lepapxusa 0yneBbIx OYHKLNIA:
OencTBUSA B ckobkax,
oTpuLaHue,
KOHBIOHKLUS,
ON3BIOHKLMS,
HepaBHO3HAYEHOCTb,
3KBMBareHuus,
UMNAVKauns
(onepauuu, cTosiLmMe Ha OOHOM YPOBHE, MPU OTCYTCTBMM CKODOK BbINOSTHAOTCA B NOPAAKE UX MOSBNEHWS B 3anvcu
dopmyrnbl cnesa Hanpaso).

X, | X, Xy A X, X,V X, X A vxg) | y(Xg %)
0o | o 1 1 0 1
0 | 1 1 0 0 1
1| o 1 0 0 1
1| 1 0 0 0 0

Wrak, Tabnunua Byneson dyHKuMKM Y = X; A X, V X /\(Xl \ Xz) nMeeT Bua;

R, |O|O
RO |O
oO|lr|r|r|<




4) BxoaHble curHanbsl X;, X,, X3 npeobpasyloTca B BLIXOAHOW curHan Y .
TpebyeTcs:
1) coctaBuTb TabnUUy yHKUMK Y = f (Xl X5, X3) ;

2) coctaBntb CAH® 1 nonuHom XerankuHa yHKUMn Y ;

3) NOCTPOMUTBL fIOrMYecKne yCTponcTea, peanuaytome PyHKLUMIo Y Ha anemMeHTax:
a) N, N, HE;
0) So , A, 1.

1)

®yHKUMA Y 3adaHa avarpammoii CUrHaros:

L L

[Monarast HUXHee No PUCYHKY COCTOSIHME CUrHana CooTBETCTBYIOLLMM HYIIO, @ BEPXHee - eAnHuLe, 3anvwem
Tabnuuy dyHkumm Y = f (Xl 1 X5, X3) (Tabnuua MCTUHHOCTK):

X3 | X2 | % y
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 1

2)
» Coctasum COH® cpyHkumn Y .
Pacnonaras Tabnuuei NCTUHHOCTY OYHKLUK, 3anuileM OCHOBHbIE KOHBIOHKLNK:

X3 | X5 | Xg y OCHOBHbIE€ KOHBHOHKLIM
0| 0] O 1 XX, X3

0 0 1 1 X1-X5X3
0|1 ]o0 0

0 | 1 1 1 X1-X5-X3

1 0o 0

1 |01 0

1 1 |0 0

1 1 1 1 X1+X5 X3

CnepoBatenbHo, COH® dyHKUMKM nveeT BUA:




>
OnpepeneHune. MHorouneHom >KerasnkvMHa Ha3biBAE€TCA MHOMOUIIEH, ABMASOLWMUNCA CYMMOM [No Moaynto ABa]
KOHCTaHTbIl 1 pa3finyHbIX OOAHOYIIEHOB, B KOTOPbI€ KaXXAad U3 NepeMeHHbIX BXOOUT He Bbllle, YeM B HepBOVI cTeneHu

B COH® 6yneson byHKUMM TONBKO OAHA U3 3NIEMEHTapPHbIX KOHBIOHKUMIA paBHa 1. OTo 4aéT ocHOBaHue

npeacTaBuTh Nobyto Gynesy OyHKLMIO C MOMOLLbIO Ornepaumn No Moy ABa
CyMMa Mo MoyInio ABa MOXET ObiTb BblpaXeHa Yepes AN3bIOHKLMIO, KOHBIOHKLMIO U OTpULaHmne

A®B=A-BVvA-B
oTKyAa
A®1=A.
[ins nony4eHnst KAHOHNYeCKoro nonmHoma XerankuHa samennum B CAH® X; Ha 1@ X; = X; v npeobpasyem
nornyyYeHHoe BblpaXeHne, NCMOoNb3ys pacrnpenenuTenbHbIA 3aKoH N1 KOHBIOHKLUM OTHOCUTENBHO CIOXEHUS NO

moaynio Asa, U yuutbieaa, yto ada=0u ad®0=a

(1@%7) (1®%;)- (10 X3)OX;(1OX3) (1@ X3) DX X, (1@ X3) DXy X, X5 =

=(10X; @ X, ®X3 D XX, DX X3 DX X3 DX X X5 ) B (X; X X, DX X3 DX X,X5)D

:1®&\k@x2@x3®x1x2@x2x3®>79<\{®x\1>«2x\3®xk®>&®%x\(69xl X3 @
@M@xl X3 ® XiksX3 =

=100 X; D1 X, DI X3DI- XX, DO X X3DI-X,X3D0- X X,X3
(Ha npeanocnegHemM nepexone d)OpMaJ'IbHOZ CrnaraemMblie no MoAyJo ABa, nMmeruimecd B HETHOM KoJlnyecTee

ncyesatoT, a B HEYETHOM - OCTaPOTCFI)

MNonuHom XerankuHa:

MonnHom >XKerankuHa B KaHOHWYecKon popme:

JdononHeHue.
) Cumson @ o6o3HavyaeT cymmy Mo MoAymio Asa (cymmy XKerankumHa, npsimyto CyMMmy, CTPOTYHo
OVN3BIOHKLNIO, HEPABHO3HAYHOCTD).
6) MNonnHoMoMm (MHorouneHom) XerankuHa HasblBalT U COBCTBEHHO MHOTOYNEH M PYHKLUIO, ONpeaenEéHHYI0

yepes3 MHorouneH XXerankuHa.
B) MHorouneH XerankvHa Ha3bIBaeTCsA JIMHENHbBIM, €CNIN OH HE COAEPXKUT KOHBIOHKLIMM NEPEMEHHbIX, U
HENMHENHbIM, ECINN COAEPXKUT KOHBIOHKLMKN NepeMeHHbIX. B gaHHoOM 3agade MHorouneH XKeranknmHa HENUHENHbIN

3a)
[Ins NOCTpOoeHus Norm4eckoro YyCTPoncTaa, peanuayoLero gyHkumio Y Ha anementax U, UITN, HE MuHnMmmnanpyem

COH® dpyHKumK:
f (X1, X2, X3) =Xy Xy X3V Xy Ky X3V Xy Xy K3V Xy Xy o X3 =

=(X1V X)X X3V XX, (X

"‘\ ><I



AnemeHTbl U, UMW, HE BbINONHAKT criegyowime QyHKUUK;

KOHBIOHKLMA: N3 bIOHKLMS: OTpuuaHue:
X; X5 "n" X4 X, | "nn" X; | "HE"
0 0 0 0 0 0 0 1
0 1 0 0 1 1 1 0
1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 1 1

Peanusaums dpyHkummn f (X1 Xy, X3) =X;X, Vv (Xz Vv X3) Ha anemeHTax U, NN, HE cogepxut asa 2-x

BXxoaoBbix anemeHnTa UJTN, oanu 2-x Bxoposoi anemeHT U, ognH anemeHT HE.

Xy —]

b
X;_—E {

X3

306)
OnemeHTbl S, (Cymma XKerankuHa, Cymma 1o Moaynto Aga, uckriovatowee UIN), U, 1 BbINONHSIOT creaytoluyve
dyHKUUK:

Cymma no Moayniw aBa: KoHBbIHOHKLMS: EavHnua:
X; | X | @ X | X | "W X; | Xy | M1
0| o 0 0| o 0 0| o 1
0| 1 1 0| 1 0 0| 1 1
1 | o 1 1] o0 0 1 | o 1
1|1 0 1|1 1 1|1 1

[N nocTpoeHunst TIorM4ecKoro yCTpomncTaa, peanuayowero yHKUMIo Y Ha aremMeHTax So , N, 1, ucnonbsyem

paHee nony4vyeHHoe npeacraBrieHne q)yHKU.MM B Bnae nosimHoma >Kerankuna:

YCTpPONCTBO COOAEPXKUT OBa 2-X BXOAOBbIX 3arnemeHTa U, ognH 5-Tn Bxog4oBow anemeHT uckniovatowee UIN. Ponb
anemeHTa 1 BbINOMNHAET CUrHan NorMYeckon eAnHNLbI, NoaaHHbIN Ha OAMH N3 BXOO0B aneMeHTa uckrtovatouwee UIA.

®

Mprme4yaHue. B TEXHMYECKNX CXEMAX NPUHSTO 0603HAYaTb:
anemMeHT U - cumBonom &;
anemeHT UJN - cumBonom 1;
anemMeHT ucknrovatoiiee UM - cumBonom =1;
anemMeHT HE - cumBonom 1 n Kpy>kOM Ha BbIXo[e SneMeHTa.
XoTsa B NMTepaType BCTPEYATCA M pasnuyHble ApyrMe BapuaHTbl 0603HaYEHUIA.



MpoBepka B Mathcad 14:

f(1.1,1 — 1

le:xE,xz,xl:l =REp W —||:x2 W x3:|

f(1.1,1) — 1

f1|:X3,X2,X1:| = —|X1'—|X2'—|X3 Ro Xl'—|}{2'—|}{3 e XI'XE'—ﬂ{E W :{1']{2':{3

f3|:X3,X2,X1:| =1 2{2 == X3 = XI'XE = XE'XE
£00,0,0) — 1 £500,0,0) — 1 £00,0,0) — 1
f00,0,1 =1 £00,0,1) =1 £00,0,1 =1
£00,1,0) — 0 £00,1,0) — 0 f00,1,0 = 0
f0.1, 1 =1 f0.1, 10— 1 f30.1, 10— 1
£(1,0,00 = 0 £5(1,0,00 — 0 f2(1,0,00 — 0
f01.0,1 =0 £(1.0,10 — 0 f501.0,10 — 0
f(1,1,00 =0 f5(1,1,00 = 0 fa(1,1,00 — 0

f(1.1,1) — 1

Jlumepamypa:
Crmpura M.C., Crmpun T.A. "duckpeTHas matematuka", 2004, ctp. 192 (nonmuHom XKerankvHa);
MockuHosa I./. "[uckpeTHas matemaTuka. Matematuka ans MeHemkepa B npumepax v ynpaxHenusix”, 2004, ctp. 138 (COHO);
lanywkuHa 0., Mapbsmos A.H. "KoHcnekT nekuwi no guckpetHoi matematuke", 2007, ctp. 33 (3agaya 9); ctp. 35 (3apava 12);
Hosukos ®.A. "[uckpeTHas matematika 4ns nporpammuctos”, 2008, ctp. 107 (6ynesbl yHKLMN).

= = — —

1
2
3
4

5) Nckniountb (pMKTUBHBIE NEpEMEHHbIE U3 ByneBO yHKLUN

N HAYEPTUTb CXeMy, PeanusyoLLyto 3Ty QYHKLMIO.

» Ecnu 3HauyeHne yHKUMU HE 3aBUCUT OT NEPEMEHHOIN X , TO Takasi NnepeMeHHasi HasblBaeTcsl (PUKTUBHOW
(HecywecTBylOLLEN).

BbisBum (bVIKTVIBHbIe nepemMeHHble, yNpoCTUB aHalmMTU4YeCKN BblpaXXeHne q)yHKU,MM.

- BbISIBNEHbI (PUKTUBHbLIE NEPEMEHHbIe X; U X, .

» [locrne UCKNoYEHUS U3 BblpakeHNs1 (YHKLMN (OUKTUBHBLIX MEPEMEHHbIX, CXeMa, pearnuayowas gaHHY OYyHKUUIO
B BMae Y = X3 umeeT BUA:

(vHBepcus X3 )




MpoBepka B Mathcad 14:
FIXE,XE,XI :l = —|X1'—|X2'—|X3 o —|:{1'X2'—|X3 o Xl'—|X2'—|X3 o XI'XE'—GCE

w0,0,0) = 1
w0,0,1) = 1
w0,1,0) = 1
w0,1,1) = 1
w1,0,0 =0
w1,0,1 =0
w1,1,0 =0
w1,1,1) =10

Jlumepamypa:
1) MockmHosa I'.W. "[luckpeTHas matematuka. Matematuka Ans MeHemxepa B npuMepax u ynpaxHenusx”, 2004, ctp. 131.




